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4. 사탕을 하나씩 짝지었을 때 남는 쪽이 더 큽니다.

� 8은 6보다 큽니다.

3. 사과 4개는 사과 1개와 사과 3개로 가를 수 있습니다. 

7. 4(넷)보다 하나 더 적은 것은 3(셋)입니다.

8. 큰 수부터 차례로 쓰면 918171615입니다.

5. 둥근 기둥 모양 4개, 공 모양 3개를 사용하여 만든 모양입

니다. 상자 모양은 사용하지 않았습니다.

16. 주어진 숫자 카드의 수를 큰 수부터 차례로 쓰면 8, 7,

4, 3, 1, 0입니다. 따라서, 여섯째에 오는 숫자 카드의

수는 0입니다.

14. 1번은 상자 모양 1개, 둥근 기둥 모양 3개, 공 모양 2개

로 만든 모양이고, 3번은 상자 모양 3개, 둥근 기둥 모양

2개, 공 모양 3개로 만든 모양입니다. 

� 상자 모양 2개, 둥근 기둥 모양 3개, 공 모양 2개로

만든 모양은 2번입니다.
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9. 어느 방향으로 굴려도 잘 굴러가는 모양은 공 모양입니다.

� 공 모양을 찾아보면 축구공, 구슬로 모두 2개입니다.

15. 4보다 하나 더 많은 수는 5입니다. 따라서, 용무의 삼촌

이 잡은 붕어는 모두 5마리입니다.

1. 세어 보면 하나, 둘, 셋, 넷이므로 병은 4개입니다.

1. 4 2. 2 3. 4

4. 8 5. 상자

6.

7. ( � )( � )( � ) 8. 6

9. 2 10. 3 11. 5

12. 5 13. 7 14. 2

15. 5 16. 0 17. 9

18. 3 19. 3 20. 4

일곱�

정 답

∙1~20번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상을 위한 문제입니다.

10. 1과 4, 2와 3, 3과 2, 4와 1을 모으면 수 5가 됩니다.

11. 이 되풀이되는 규칙이므로 � 안에는

가 들어갑니다.

� 펼친 손가락의 수는 5개입니다. 

12. 아무것도 없는 것이 0이므로 색칠한 인형은 없고 색칠하

지 않은 인형은 5개입니다.

6. 일곱은 개수를 나타내므로 왼쪽에서부터 풍선 7개에 색칠

합니다.

13. �8은 6과 2로 가를 수 있으므로 ㉠은 6입니다.

�4와 3으로 가를 수 있는 수는 7이므로 ㉡은 7입니다.

�5와 4를 모으면 9이므로 ㉢은 4입니다. 

� 6, 7, 4 중에서 가장 큰 수는 7입니다.

17. 3과 3을 모으면 6이고, 6과 3을 모으면 9이므로 진희가

3일 동안 한 양치질은 모두 9번입니다.

19. 수 7은 1과 6, 2와 5, 3과 4, 4와 3, 5와 2, 6과 1로

가를 수 있습니다.

� 상진이가 경옥이보다 한 개 더 적게 가지려면 상진이

는 3개, 경옥이는 4개를 가져야 합니다.

18. �8보다 둘 더 작은 수는 6이므로 ㉠은 6입니다.

�6을 똑같은 두 수로 가르면

�이므로 ㉡은 3입니다.

20. 세 수 1, 2, 3을 빈 칸에 한 번씩 써 넣어 위와 아래의

두 수로 갈랐을 때 같은 수가 되어야 합니다.

수 4는 3과 1, 2와 2, 1과 3으로 가를 수 있으므로 ㉠

에 알맞은 수는 4입니다.
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24. 안에 들어갈 수 있는 수는 5보다 큰 수이어야 하므로

6, 7, 8, 9입니다. 이 중에서 가장 작은 수는 6입니다.

23. 3과 5를 모으면 수 8이 되고, 4와 2를 모으면 수 6이

됩니다. 또, 6과 1을 모으면 수 7이 되고, 5와 4를 모으

면 수 9가 됩니다.

� 8, 6, 7, 9 중에서 가장 작은 수는 6입니다.

25. � � � � � � � � �

가장 큰 학생 가장 작은 학생

따라서, 지영이보다 키가 작은 학생은 모두 5명입니다.

21. 3 22. 7 23. 6

24. 6 25. 5 26. 2

27. ㉡ 28. 5 29. 3

30. 3

정 답

∙1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 영재 판별법 검사를 받을 수 있는 자격 부여

를 위한 문제입니다.

21. 9,   8,   6,   3,  5, 7, 0, 1
여덟째 일곱째 여섯째 다섯째 넷째 셋째 둘째 첫째

22. 상자 모양 5개, 둥근 기둥 모양 7개, 공 모양 4개로 만

든 모양이므로 가장 많은 모양은 둥근 기둥 모양으로 7개

입니다.

29. 지은이와 유희가 똑같이 나누어 가진다고 했으므로 먼저

지은이와 유희가 나누어 가질 사탕 수를 알아보고, 경민

이가 가질 사탕 수를 알아봅니다.

여기서 지은이와 유희만 똑같은 개수의 사탕을 나누어 가

져야 하므로 지은, 유희, 경민이가 3개씩 나누어 가지는

경우는 뺍니다.

따라서, 사탕을 나누어 가지는 방법은 모두 3가지입니다.

30.
1, 가, ㉠을 모으면 9이고, 가, ㉠, 나를 모으면 9입니다.

� 나=1

㉠, 1, 다를 모으면 9이고, 1, 다, 라를 모으면 9입니다.

� 라=㉠

1, 다, ㉠을 모으면 9이고, 다, ㉠, 마를 모으면 9입니다.

� 마=1

㉠, 1, 5를 모으면 9이므로 ㉠=3입니다.

27. ㉡, ㉣, ㉢, ㉠에 점을 한 개씩 늘려가며 찍는 규칙이므로

점 9개를 찍을 곳은 ㉡입니다.

26. 수 8은 4와 4로 똑같이 가를 수 있으므로 냉장고에 넣은

귤은 4개이고, 지민이가 오빠와 똑같이 나누어 먹어야 할

귤도 4개입니다.

�� 수 4는 2와 2로 똑같이 가를 수 있으므로 지민이가

먹을 수 있는 귤은 2개입니다.

28.

� 나올 수 있는 서로 다른 수는 5, 6, 7, 8, 9이므로

모두 5개입니다.
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지은 유희 경민

1개 1개 7개

2개 2개 5개

3개 3개 3개

4개 4개 1개

1 가 ㉠ 나 다 라 마 5 바

1 가 ㉠ 1 다 라 마 5 바

1 가 ㉠ 1 다 ㉠ 마 5 바

1 가 ㉠ 1 다 ㉠ 1 5 바
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